	Раздел
	Растворы и растворимость

	ФИО педагога
	Кулдошина О.А.

	Дата
	24.02.2023

	Класс
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Растворение веществ в воде

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	8.3.4.3 -объяснять влияние температуры на растворимость веществ

	Цель урока
	- знать факторы, влияющие на растворимость веществ
- знать влияние температуры на растворимость веществ 

	Критерии успеха
	Учащийся достиг цели обучения, если:
Умеет называть факторы, влияющие на растворимость веществ в воде
Знает , что такое факторы
Определяет факторы, влияющие на растворимость веществ
Научиться  объяснять роль температуры в процессе растворения 

	
Ход  урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	1.Организационный момент. (1 мин)




2. Позитивный настрой , проверка д.з. (3 мин)











3.Актуализация знаний (5 мин)




















4.Формирование новых знаний и способов действия (20 мин)









































5.Применение.   Формирование умений и навыков. (13 мин)



















































































Подведение итогов урока, рефлексия (3 мин)







	Перед началом урока деление на группы.
Приветствие. Отметка отсутствующих. Активизация класса на усвоение новой темы. 
Сегодня нас ждет удивительное общение и плодотворная деятельность. Будьте внимательны, активны и вы добьетесь успеха.
Но сначала проверим как вы усвоил материал прошлого урока и домашнего задания.
Проверка пройденного материала. С помощью приема «Верно/неверно» осуществляет проверку знаний учащихся (по  QR коду)

	Суждение
	Верно
	Неверно

	1. К растворителям относят воду
	
	

	2.Хорошо растворимое вещество -Cu(OH)2    
	
	

	3. Нерастворимое вещество- NaOH 
	
	

	4. Малорастворимое вещество –Са (ОН)2
	
	

	5. По растворимости вещества делятся на насыщенные, ненасыщенные, перенасыщенные
	
	




«Ребята, как часто мы задумываемся, глядя на текущую воду, горящую свечу,  распускающийся цветок или растущего ребёнка о том, что с научной точки зрения в основе жизни лежат химические реакции. Всё в нашем мире взаимосвязано. Мы, люди,  и окружающий нас мир имеют огромное влияние друг на друга.
 Сегодня мы поговорим  с вами…..  об этом вы мне скажите сами, но чуть позже.

У вас на столах находится зашифрованные предложения. Для этого вам нужно собрать правильную последовательность предложения и озвучить, что у вас получилось. У каждой группы свое задание. (1,5 мин). 
От чего зависит растворимость веществ? (1 группа)
1. Растворимость веществ зависит от природы растворенного вещества. (1 группа)
2. Растворимость веществ зависит от природы растворителя. (2 группа)
3. Растворимость веществ зависит от температуры. (3 группа)
Тема нашего урока «Растворимость веществ в воде». Запишем тему урока в тетрадь.
Сегодня мы с вами на уроке рассмотрим влияние температуры на растворимость веществ.
Сейчас я предлагаю вам поработать в группе. Для этого каждая группа получит определенное задание: ответить на ряд вопросов и оформить вашу работу в виде постера /это может быть таблица, схема и т.д./. Сначала вы эту работу делаете индивидуально, затем обсуждаете в паре , а после и в группе. 
Но, Ребята для того, чтобы работа в группе проходила наиболее эффективно, что нам для этого нужно? (ответы учащихся) Вспомним правила работы в группе.
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/56/55808/hello_html_m3faaecaa.png]
Задания группам:
Группа 1.
1.Прочитайте § 38 стр 129-130
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1.Чему равна растворимость сульфата калия при температуре 75о? (20)
2.Какой получится раствор при растворении 50г сульфата магния при температуре 300С (перенасыщенный)

3. Назовите соль растворимость которой при 600 равна 20г (нитрат бария)


Группа 2.
1.Прочитайте § 38 стр 129-130
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1.Чему равна растворимость хлората калия при температуре 10о? (10)
2. С повышением температуры растворимость твердых веществ в воде, как правило ………… . 
3. Какой получится раствор при растворении 20г сульфата магния при температуре 100С (ненасыщенный)

Группа 3.
1.Прочитайте § 38 стр 129-130
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1. Назовите соль растворимость которой при 600 равна 20г (нитрат бария).
2. С понижением температуры растворимость твердых веществ в воде, как правило ………… . 

3.Какой получится раствор при растворении 60г сульфата магния при температуре 650С (насыщенный)

На эту работу 15 минут.
Критерии оценивания:
1. Содержательность материала.
2. Доступность, креативность.
3. Правильность выполнения задания
4. Умение работать по кривой растворимости солей
5. Определение зависимости твердых веществ от температуры

1. Дескрипторы: 
2. 1. Находит по графику кривой солей растворимость соли при температуре 
3. 2. Определяет по графику кривой тип раствора
4. 3. Называет соль  по массе растворимости  и температуре 
5. 4. Определяют зависимость твердых веществ от температуры
6. 
7. 
8. Презентация каждой группы – защита постера.

Парная работа.
Повторение ТБ на уроках (каждому раздается индивидуально) 

[image: Описание: https://st2.depositphotos.com/1784264/6569/i/950/depositphotos_65692075-stock-photo-exclamation-mark.jpg] Правила техники безопасности
1. Опыты проводить строго по плану и только с разрешения учителя.
1. Не смешивать реактивы, если это не предусмотрено работой.
1. До начала работы привести рабочее место в порядок, убрать лишнее в сторону. 
1. Реактивы брать в количестве, предусмотренные в данной работе.
1. Наденьте защитные очки, перчатки, халат.    
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  С правилами техники безопасности ознакомлен /_________________/
                                                                                                                                                
                                                                         (подпись учащегося)
    

Лабораторный опыт   № 5 «Изучение растворимости веществ»
Оборудование: пробирки – 3 шт, колба с водой, штатив для пробирок.
Реактивы: СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2

От природы растворенного вещества  у нас бывают вещества какие?


Сейчас я вам предлагаю подтвердить данные таблицы и убедиться в природе растворенного вещества проделав опыт согласно инструкции. 


Раздаточный материал для группы.

Лабораторный опыт   № 5 «Изучение растворимости веществ»

Оборудование: пробирки – 3 шт, колба с водой, стеклянная палочка, штатив для пробирок.

Реактивы: СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2, вода.


Опыт № 1. Растворимость веществ в воде
В три пробирки налейте по 5 мл воды  и добавьте в одну пробирку 1-2 г. СаСl2, в другую – Са(ОН)2, в третью- СаСО3. Результаты запишите в таблицу 

Примечание:
	Хорошо растворимые
	( в 100 г.воды растворяются больше 1 г. вещества

	Малорастворимые 
	в 100 г.воды растворяется меньше 1г. вещества но больше 0,01 г

	Нерастворимые
	в 100 г. воды растворяется меньше 0,01 г. вещества




	Растворение веществ в воде (20 0С)
	Наблюдения
	Вывод

	СаСО3

	

	

	Са(ОН)2

	
	

	СаСl2

	
	


.

9. Дескрипторы: 
1. Находит по таблице растворимости СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2
2. Определяет по таблице растворимости отношение к воде СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2
3. Определяет опытным путем отношение к воде СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2
4. Записывают свои наблюдения и выводы






Рефлексия
Итак, ребята, что мы сегодня на уроке  с вами узнали? Что вы научились делать ?


Рефлексия «Лестница успеха»
Дает инструкцию: 1.В на столах  стикер. На доске рефлексивный лист «Лестница успеха»  приклейте ваш стикер на понимание темы.

Домашнее задание:
1.Читать § 38, ответьте на вопросы 1-2 стр 131
2.* Решить задачу: по кривой растворимости поваренной соли (см. рис.52 стр 130) определите, сколько граммов её можно растворить в 1 кг воды при комнатной температуре.
3. * Написать эссе по теме «Вода- природный растворитель» /70-100 слов/


Все ребята молодцы, спасибо за урок!
Всем СПАСИБО!
	Деление на 3 группы (по семействам химических элементов)
Настраиваются на положительный настрой урока.


Учащиеся выполняют задание через QR код








Формулируют
Цели обучения, критерии оценивания 

Отвечают на вопросы


Работают в группе (собирают предложения), выходят на цель урока



Записывают тему урока






Учащиеся называют правила работы группы.







Читают § 38, работают с графиком кривой растворимости, отвечают на вопросы,  оформляют в  группе постер согласно критериев




















Спикер защищает постер
















Ребята повторяют  ТБ





































Ответы учащихся:
хорошо растворимые ( в 100 г.воды растворяются больше 1 г.вещества) , нерастворимые (в 100 г. воды растворяется меньше 0,01 г. вещества), малорастворимые(в 100 г.воды растворяется меньше 1г. вещества но больше 0,01 г.). Для этого мы должны воспользоваться таблицей растворимости солей, кислот и оснований.




Выполняют Л.о. согласно инструкции











Ответы учащихся: познакомились с факторами влияющими на растворимость, это температура и природа растворенного вещества. В последнем мы убедились на опыте. 





Оценивают свои критерии успеха на «Лестнице успеха»



Знакомятся с д.з.


	






Формативное оценивание













Словесная поддержка











































Формативное оценивание
взаимооценивание «Две звезды и пожелание»

































Словесная поддержка










Формативное оценивание










Формативное оценивание (самооценивание)

	






Сот.телефон
 











Карточки со словами



Тетрадь, учебник












Листы с графиком

Учебник
Листы с заданиями групп

Листы с критериями






























Презентация
Слайд 1
Листы с ТБ,
Листы с Л.О. № 5
















Лабораторный набор (6 шт): реактивы: СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2, вода.
Оборудование: штатив с пробирками, колба с водой, стеклянная палочка палочка
Лист с таблицей растворимости















Презентация
Слайд 2
Учебник

Рефлексия
«Лестница успеха»


Карточка с д/з







[bookmark: _GoBack]Приложения
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Лабораторный опыт   № 5 «Изучение растворимости веществ»

Ф.И.____________________________________________________

Оборудование: пробирки – 3 шт, колба с водой, штатив для пробирок.
Реактивы: СаСО3, Са(ОН)2, СаСl2, вода.

В три пробирки налейте по 5 мл воды  и добавьте в одну пробирку 1-2 г. СаСl2, в другую – Са(ОН)2, в третью- СаСО3. Наблюдайте как растворяются предложенные вещества. Результаты запишите в таблицу. 

Примечание:
	Хорошо растворимые
	( в 100 г.воды растворяются больше 1 г. вещества

	Малорастворимые 
	в 100 г.воды растворяется меньше 1г. вещества но больше 0,01 г

	Нерастворимые
	в 100 г. воды растворяется меньше 0,01 г. вещества





	Растворение веществ в воде (20 0С)
	Наблюдения
	Вывод

	
СаСО3





	

	

	
Са(ОН)2





	
	

	
СаСl2





	
	




[image: Описание: https://st2.depositphotos.com/1784264/6569/i/950/depositphotos_65692075-stock-photo-exclamation-mark.jpg] Правила техники безопасности

1) Опыты проводить строго по плану и только с разрешения учителя.
2) Не смешивать реактивы, если это не предусмотрено работой.
3) До начала работы привести рабочее место в порядок, убрать лишнее в сторону. 
4) Реактивы брать в количестве, предусмотренные в данной работе.
5) Наденьте защитные очки, перчатки, халат.    
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  С правилами техники безопасности ознакомлен /_________________/
                                                                                                                                                               /подпись учащегося/       














Группа 1.
1.Прочитайте § 38 стр 
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1.Чему равна растворимость сульфата калия при температуре 75о? 
2.Какой получится раствор при растворении 50г сульфата магния при температуре 300С 

3. Назовите соль растворимость которой при 600 равна 20г 


Группа 2.
1.Прочитайте § 38 стр 
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1.Чему равна растворимость хлората калия при температуре 10о? 
2. С повышением температуры растворимость твердых веществ в воде, как правило ………… . 
3. Какой получится раствор при растворении 20г сульфата магния при температуре 100С 

Группа 3.
1.Прочитайте § 38 стр 
2.Проанализируйте графики растворимости некоторых солей в воде при различных температурах и ответьте на вопросы:
1. Назовите соль растворимость которой при 600 равна 20г 
2. С понижением температуры растворимость твердых веществ в воде, как правило ………… . 
3.Какой получится раствор при растворении 60г сульфата магния при температуре 650С 
                                                                                                         
	СаСО3
	Са(ОН)2
	СаСl2
	
	

	СаСО3
	Са(ОН)2
	СаСl2
	
	

	СаСО3
	Са(ОН)2
	СаСl2
	
	

	СаСО3
	Са(ОН)2
	СаСl2
	
	





























От чего зависит растворимость веществ? 
1. Растворимость веществ зависит от природы растворенного вещества. 
2. Растворимость веществ зависит от природы растворителя. 

3. Растворимость веществ зависит от температуры. 

Домашнее задание
1.Читать § 38, ответьте на вопросы 1-2 стр 131
2.* Решить задачу: по кривой растворимости поваренной соли (см. рис.52 стр 130) определите, сколько граммов её можно растворить в 1 кг воды при комнатной температуре.
3. * Написать эссе по теме «Вода- природный растворитель» /70-100 слов/

Домашнее задание:
1.Читать § 38, ответьте на вопросы 1-2 стр 131
2.* Решить задачу: по кривой растворимости поваренной соли (см. рис.52 стр 130) определите, сколько граммов её можно растворить в 1 кг воды при комнатной температуре.
3. * Написать эссе по теме «Вода- природный растворитель» /70-100 слов/


Домашнее задание:
1.Читать § 38, ответьте на вопросы 1-2 стр 131
2.* Решить задачу: по кривой растворимости поваренной соли (см. рис.52 стр 130) определите, сколько граммов её можно растворить в 1 кг воды при комнатной температуре.
3. * Написать эссе по теме «Вода- природный растворитель» /70-100 слов/
Домашнее задание:
1.Читать § 38, ответьте на вопросы 1-2 стр 131
2.* Решить задачу: по кривой растворимости поваренной соли (см. рис.52 стр 130) определите, сколько граммов её можно растворить в 1 кг воды при комнатной температуре.
3. * Написать эссе по теме «Вода- природный растворитель» /70-100 слов/


Критерии оценивания:
1. Содержательность материала.
2. Доступность, креативность.
3. Правильность выполнения задания
4. Умение работать по кривой растворимости солей
5. Определение зависимости твердых веществ от температуры
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